

现代快报

2009年2月19日 星期四

责编:陈永忠 美编:侯婕 组版:杜敏

财经

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

发现价值 / 收获财富

中国统计数据“迷雾重重”?

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2271.26	8282.90
最高	2295.74	8441.30
最低	2206.06	8074.69
收盘	2209.86	8083.50
涨幅	-4.72%	-4.46%
成交额	1385.8亿	705.6亿

华夏银行

18日外汇牌价

货币种类	代码	现汇	现钞	现汇现钞
美元	USD	682.56	677.09	685.3
港币	HKD	88.02	87.31	88.37
欧元	EUR	858.17	840.07	865.06
日元	JPY	7.389	7.2332	7.4484
英镑	GBP	971.31	950.84	979.12
瑞士法郎	CHF	583.25	571.06	588.17
新加坡元	SGD	445.89	436.67	449.83
瑞典克朗	SEK	77.06	75.47	77.76
加拿大元	CAD	539.3	528.14	544.07
澳大利亚元	AUD	435.78	426.2	439.1

打电话买车险 商业险省更多

现在,私家车上拨打4008 000-000投保平安电话车险,服务品质与其它渠道一样,保障相同保费却能省更多!另外两年来出险交车险最高还可下浮20%。除价格优惠外,提供三分钟快速报价、免费送单上门、POS刷卡缴费服务,让车主省钱、省时、更省心。

最近,西方舆论对我公布的经济统计数据总持怀疑态度,为此,《人民日报》记者采访了从事国民经济核算与经济增长研究的专家、北京大学教授刘伟和蔡志洲。他们认为,改革开放以来,我国统计部门的独立性不断增强,所公布的经济统计数字,在总体上客观地反映了我国当前的经济增长形势。

问:最近,路透社网站上刊登了一篇题为《中国统计数据迷雾重重 经济学家不知所措》的评论。作者引述了多位西方学者的言论,认为中国的统计数据被“官方操纵”,目的是“保持社会稳定”。文中还引述了不同学者的不同观点。一位学者认为中国官员在向下调整数据,为2009年下半年制造一种相对强劲的数据反弹效果;而另一些学者则认为中国官方在向上调整数据。这篇文章也给一些读者带来了“重重迷雾”,请你们对这个“评论”做一些评论。

答:这些学者在对中国的统计指标、统计方法、统计制度以及现实的经济活动缺乏基本了解的情况下,就贸然做出“官方操纵”的结论,是不负责任的。这不但影响他们自己对中国经济增长实际情况的真实判断,也对世界上关心中国经济增长的人们形成误导。

问:伴随着中国经济的高速发展,我们不时听到对我国统计数据的批评,时而说高估,时而又说被低估了。作为研究国民经济核算与经济增长的学者,你们怎么看待这些批评?

答:经过30多年的发展,我国的官方统计尤其是宏观经济统计数字,已经越来越多地在宏观经济决策中发挥重要作用。如果说这些数据是“官方操控”的,那么建立在这种虚假数字上的宏观调控也是脱离实际的。但事实是,改革开放30年来我国的宏观经济决策,从整体上看是科学、合理和正确的,这本身就说明我们进行宏观经济决策的数字依据在不断发展完善,对经济运行的描述越来越客观。

改革开放以后,我国统计部门的独立性不断增强,我们认为,国家统计局及其他政府部门所公布的经济统计数字,反映的各个方面之间的相互联系和平衡关系是清晰的,在总体上客观地反映了我国当前的经济增长形势。另一方面,我们也要看到,我国的政府统计工作还需要进一步加强和完善。

据《人民日报》

相关新闻

统计局局长马建堂

统计数据真实准确可信

日前,中国国家统计局局长马建堂在曼谷参加联合国亚太统计委员会第一次会议时表示,中国的统计数据是真实准确可信的。

马建堂说,通过交流与比较发现,中国的统计体制尽管还需要完善,但在亚太地区还是比较先进的。马建

堂也注意到,国际上一些机构或媒体,对中国GDP核实数据修订有一些议论。其实,依据快报数对GDP进行修订不光是中国的做法,也是国际惯例。美国对年度GDP要进行5次修订,加拿大要修订3次,德国要进行4次修订。据《人民日报海外版》

统计法修订草案

剑指“注水” 挤压“泡沫”

新的统计法修订草案已于去年12月提请十一届全国人大常委会第六次会议审议,预防和惩处统计弄虚作假,提高统计数据质量,是这次修改的指导思想。

修订草案主要着力防止地方、部门、单位的负责人利用原相关规定干预统计数据的上报。同时,草案还特别规

定各地方、各部门、各单位的负责人对统计机构和统计人员依法搜集、整理的统计资料,不得自行修改,不得以任何方式要求统计机构、统计人员及其他机构、人员伪造、篡改统计资料,不得对依法履行职责、拒绝和抵制统计违法行为的统计人员进行打击。

据《人民日报》

杀跌

A股创今年最大跌幅!

A股市场昨日承接周二的跌势,呈现单边下探走势。

早盘,沪深股指大幅跳空低开,在5日均线下方震荡整理,其间虽几次上攻,但终因巨大的抛压无功而返。午后两点起,权重股的跌幅加大,其余个股也纷纷跳水,大盘再度下探。最终,沪深股指收盘跌幅超过了4%,刷新了周二刚创下的今年以来最大单日跌幅。两市成交较前一交易日大幅萎缩,市场观望气氛开始蔓延。两市个股延续着周二的普跌局面,最终仅有不到200只股票红盘报收,占比仅一成,下跌家数达到1460只,其中14家股票跌停。

业内人士指出,昨日的大跌可能与资金面和消息面有很大关系(相关报道详见今日本报A20版),此外,外围股市的动荡因素亦不容忽视。

从本报昨日对多家机构进行的问卷调查看,超过九成的机构投资者表示反弹尚未结束,接受调查的一半机构认为,本轮反弹的目标位在2500点左右。 快报记者 张雪



明发滨江新城

2009

成熟之美

MINGFACITY

NEWRIVER

千万个美好的未来,比不上一个真实的现在

新年新品,准现房上市

97—144平米经典两房、三房、四房,限量礼让

特惠房源

3300

—元/m²起—



PLAN G11

三房两厅两卫

面积: 约127平方米

滨江热线 | 58877777 57031108

滨江地址: 南京长江大桥北堡公园滨江大道1号

开发商:  明发集团

行销/代理:  新河湾